

Gradjenje vila. Radnje oko gradnje vila, koje diže gdja. pl. Sauer na svome zemljištu u Zagrebačkoj ulici, lijepo napreduju. Temelji su postavljeni od betona, postavljene ploče za izolovanje protiv vlage, a zidovi se već dižu i ističu nad razinom zemljišta. Ako bude vrijeme dopustilo, bit će pet zgrada već za koje vrijeme pod krovom. Sa gradnjem ostalih ljetnikovaca počeo će gdja Sauer već u rano proljeće.

S ovim vilama zadovoljit će se bez sumnje jednoj znatno osjećanoj potrebi Samobora kao ljetovišta ili ljetovaništa. Poznate su tužbe na nedostatak stanova za sezone. Mnogi se gosti vraćaju iz Samobora jer ne mogu uopće dobiti stanova; mnogi jer ne mogu naći takovih, kakih bi željeli. Stanovi, koji su udobni, modernije uređeni i podesniji za ljetovniše goste brzo se iznajme, a mnogi ne konveniraju gostima koji žele naći na veću udobnost i komfort, i koji su u to ime pripravnici žrtvovati i znatnije svote. Ovakim će gostima nesumnjivo pomenate vile dobro doći i biti novom privlačivošću za ljetne sezone. Podizanje moderno uređenih stanova i vila u Samoboru već se općeno isticalo kao apsolutna nužda, i bezuvjetni preduvjet za razvitak Samobora kao ljetovišta. I to sasvim opravdano, jer dogodi se u jednom mjestu može govoriti o pomanjkanju stanova, dotle se ne može pomišljati na njegov razvoj kao ljetovaništa većega štala.

Sada se gdja Sauer daje na posao, da realizira jednu u teoriji svestrano naglašavanu želju i da pomaže izgradnji preduslova i zadovoljenju onih osnovnih principa, do kojih stoji, da nam se Samobor razvije brzim tempom kao napredno, veliko i moderno ljetovište. Naravno da će ona sama morati sve sile uložiti, da nadje rentabilan ovom svom pothvatu, u čemu će je jamačno čekati i razne borbe, kako to biva kod svakog početka. No tim više moramo pohvaliti njenu energiju, kojom svladava poteškoće pak jaku ambiciju i neslomljivu volju, kojom smjelo provodi svoje osnove. Samobor mora da poduzme gdje. Sauer samo pozdravi. I to nesamo u pogledu ljetovanišnih razloga, koje smo naprijed istakli, već i stoga, što mjesto stiče nove moderne zgrade, u jednoj od naših ulica, koja jamačno ima svoju budućnost pogledom na svoj položaj, te gdje će stranci već na svom prvom koraku u mjesto biti ugodno iznenađeni ukusnim i brojnim vilama. Sta je gdja. Sauer svoju prvobitnu osnovu promijenila u toliko što je za svaku kuću odredila prostor od 400 četv. m. i sam nacrt dala tako preude-

siti, da će se kuće moći upotrijebiti i kroz cijelu godinu kao stalni stanovi to samo samoj stvari podiže cijenu. Samobor će bez svake sumnje s ovim novim zgradama samo dobiti.

Odje se u mjestu gradi proširuje, poljeplava, tu se unapređuje i diže samo mjesto. To vrijedi općenito, ali za Samobor i specijalno.

Zdravstveno stanje u prvoj polovici listopada o. g. bijaše u mjestu i kotaru vrlo nepovoljno. Gotovo u čitavom kotaru pojavila se bolest „dobrac“ (Ospice). U selima kraj Save Savračaku, Celinam, Vrbovcu Farkaševcu i Domašlovcu zatim u brdskim selima Kotari, Manja ves, Cerje, Gregurić-brijeg, Draganja sela, Sv. Martin i dr. tako je Dobrac harao.

Medju školskom djecom u kotaru nije bilo toliko slučajeva, da se škola morala zatvoriti. Školske prostorije temeljito su se odmah raskužile sa Formalinom, pak je nade da se ne će u većoj mjeri ta bolest raširiti.

U svim selima čine se sve zdravstveno-redarstvene mjere da se ta epidemija spriječi.

Dražba hrastovih stabala, vlasništvo zemljišne zajednice Obrež održana je 15. o. m. pa je voditelj dražbe bio kot. pristav g. Cvianović, a kao stručnjak fungirao kot. šumar g. Dr. Vučković. Procjembena vrijednost ustanovljena je na 3285 K. Stabla je dostao Nikola Petrović trgovac iz Karlovca.

† **Janko Milnarić** umro je 17. o. m. u noći nakon dulje i teške bolesti u 68 godini svoga života, te je jučer uz saučestće gradjanstva, pokopan na ovdajšnjom župnom groblju. Laka mu zemlja.

Zabrana porabe leda iz Save. Povodom sve češće nastupajućih obolenja od kolere odredila je zem. vlada, da se u idućoj zimi ne smije led vaditi iz Save povrh Broda bez naročito dopuštenja oblasti i predhodnog istraživanja, kako to već prije izdana naredba određuje. Gornja se dakle odredba tiče i onog dijela Save, koja graniči s našim kotarom ili se nalazi u njegovom području. Ispod Broda zabranjeno je pak bezuvjetno svako vadjanje leda iz Save.

Bojno opskrbni namet. Pri zaključku lista dobivamo vijest, da je zem. vlada odredila, da se u ime ovog prinosa ima raspisati 13 i pol posto u zdrava, općinama, a ne 7 i pol posto, kako je to dosada bilo. Uslijed toga izgledat će drugačije i naš proračun jer još nije bila poznata ova odredba u času sastava proračuna naše općine. S tom činjenicom morat će istom računati samo zastupstvo, od koga se pouzdano nadamo, da će sve učiniti, da nam namet ne bude preosjetljiv. Dakako da ono to može učiniti i opet samo u granicama mogućnosti, a nemogućnosti se ne mogu ni da traže.

Spor u „Pučkoj knjižnici i čitaonici“ konačno riješen. Poznat je spor koji je nastao medju članovima ove čitaonice, navale na sadašnji odbor i društvenog predjednika (radi česa je M. Novak i oblasno presuđen), razni kilometrični letaci, kojima je Mijo Novak (P) usrećivao samoborsku javnost, prepisima, porukama pak uloci, koje je on — Mijo Novak — podnosio na više oblasti tražeći, da se sadašnji odbor skine, jer da je protuzakonik i protupravnik itd. itd. No čemu da prigovarujemo storo zejje.

Naretni taj spor ipak je jednoč dokončan i to rješebom zem. vlada, koja glasi:

Na predloženu pritužbu Mije Novaka i dr. nije kr. zem. vlada, odjel za unutrašnje poslove našla ništa odrediti, tim manje, što je glavni tužitelj Mijo Novak zajedničkom odborom sjednice od 29 travnja 1909 na temelju točke b — § 9 Pravila iz društva isključen, koji je zaključak postao valjanim, jer se isključenim protiv odnosoj odluci nije pritužio prvoj obdržanoj glavnoj

skupštini, pa pošto je prema tome izgubio sva prava prema društvu, nije zato bio ni ovlašten, da u ime društva podnosi pritužbe proti postupcima oblasti.

Za bana kr. odsječni savjetnik:
Trnski.

Ova je rješidba najjajinja zadovoljština koliko sadašnjem odboru, na čelu sa vele zaslužnim predsjednikom g. Filipcem, toliko i „Samoborskom Listu“, koji je uvijek u tom sporu zastupao pravedno stanovište, te konačno svim pristalacima sadanjeg odbora, koji su se borili za istinu i pravednost.

Zatvorena škola u Sv. Nedjelji. Kr. kotarska oblast odredila je zatvorenje škole u Sv. Nedjelji i to s razloga, što se je u svjema selima općine Sv. Nedjelja pojavila epidemski zarazna upala obušnih žlijezda (Mumps). Škola se ima nanovo okretiti i temeljito raskužiti. Vile školske oblasti izviještene su smjesta o ovoj odredbi.

Šumaka vatra. U nedjelju oko pol 6 sati poslije podne začula se vatrogasna truba ulicama, pa je ovaj uzbud sakupio mnogobrojno znatiteljno općinstvo koje je hitelo doznati, gdje se vatra pojavila. Mislilo se općeno, da se požar zbilo na kojoj zgradi u mjestu, međjutim je ovaj put uslijedio alarm poradi vatre u općinskoj šumi zvanog „Tepec“. Vatra je bila puzajuća, te je zahvatila suho lišće, mahovinu i suvarke i širila se najprije ravnom uskom crtom, a poslije stala grabiti u šire dimenzije i zaprijetila opasnošću za samo drveće. Srećom se je u Anin-perivoju u Čebuškovoju gostionici nalazilo više vatrogasaca, koji su pod vodstvom rojnika Doltara i Šošarića odmah pohitili na lice mjesta i s pomoću lopata, koje im je na porabu dao g. Presečki iz svoje vile, ugušili vatru i spriječili daljnje širenje. Uslijed toga nije sama požarna četa trebala da podje u akciju.

Žalosni pojavi. Da ima ljudi, koji čute posebnu slast, da mogu prikriveno ili anonimno napadati tuđu ličnu čast ili poštenje, to je općeno poznato. Nekima je to naprosto ullo u krv. Ovako pamfletska i nisko opadanje već se našalost sta'lo širiti i po selima, pa smo već bili upozoreni baš iz redova naših seljaka na ovake slučajeve. Tako je nedavno Jaga Čitarović iz Male Rakovice primila pismo, u kojem je upravo gadnim i surovim načinom ruži i blati neko vajno čeljad. Mi ne poznamo ni lično ni inače te žene, pa ni osokog pamfletistu ali izrazi, koji se u tom pismu upotrebljavaju pokazuju sav nemoral i barušinu dušu, iz čije sadržine mogu da ispadnu ovake bijestavine i frivolne slabošti. I mora doista da zabrinjavaju ovaki lupajljivi pojavi, koji jamačno izlaze iz usta, kako je stao podati morali u narodu, kad se mogu i pismeno zbiti ovaki blatni i sablažnjivi izrazi. A najgore je, što se ovakim besidnim individualima veliki ulazi u trag i dotraže krivnja, a da bi ih se moglo kazniti. I u ovome slučaju Jaga Čitarović ostala je sjena prijava bez uspjeha, jer je dotični, protiv koga je Čitarovića podnijela prijavu morao biti riješen radi — pomanjkanja doleza.

Zamalo se što prije trag bijestavim ovakim pojavima.

Poljupac iz bolnice. Golubić Martin, seljak iz Orleja, primljen je u bolnicu mlakodim brate u Zagrebu još 9. pr. m. Bolovao je od trachoma (ošnog lara) na oba oka. Liječenje od ove opasne bolesti po ljudski vid pričinito se valjda Golubiću produgotim, pa je on to liječenje prekinuo samovoljno i 10. ovog m. poljupao iz bolnice.

Tužba svija. Ovdajšnji mezar g. Ivan Budi kupio je ovaj dana u Šiljeviću kraj Karlovca za klanje dvije svija, koje su se svojom veličinom i ugojonošću osobito istakle. Tu dva golena džampira svija, koje su taropološko-brižnje puzavine, vagavla su 325 kg. Ivica Budi dao je za njih 700 kruna.

naša, svjetske su novine tu smrt razglasile. Opazivši poglavarstvo u Rumunjskoj na osmrtnici žene Weitzerove ime Georgević, pisalo je u Gradac familiji Weitzer, i upozorilo, ni je li možda u rodu sa onim milijonašem Georgevićem u Rumunjskoj. Saznajući supruga našega Jože za tu bogatu ostavinu krenule su odmah sestre u Temišvar ispitivati tamošnje župne matice otkuda obitelj Georgević potječe.

Što nijesu našle u Temišvaru ni u Aradu, našle su u varoši Lugoš, gdje im župnik izdade podatke kojimi se dokazuje, da su gore pomenuta djeca Georgević iz Temišvara zbilja u rodu sa onim milijonašem u Rumunjskoj, otkale se ovi i u Madžarsku doselile.

Da je predmet ozbiljan, dokazuje i to što je ovih dana odvjetnik Jožine žene zatražio 5000 for. predujma, da pribavi pohranjene milijone! — Tako bi naš Joža po svojoj ženi zbilja mogao postati u najkraće vrijeme višestruki milijonaš, jer bi mu žena od onih 20 milijuna dobila 2 trećina.

Iz svega se ovog vidi, kako dragi Bog mudro ravna čovjekom. A jer Joža imade plemenite namjere, možda će dobiti Bog dopustiti, da Joža zbilja dobi od tih milijona i sagradi veličanstvene crkve, što si je od uvijek željkovao.

Stjepan Mrakušić
čirvenasti župnik.

Šuštavac. U selu Bregani, općine Podvrh, ustanovljen je kod goveda šušta-
vac. Bolest imade sporadički značaj.

Kradja pilića. Barici Regović, sup-
rugi kovača, u Rambergovoj ulici br. 32
ukradeno je 11. o. m. j. po danu iz bačve 8
komada pilića vrijednih 9 K 60 fl. Pove-
đena potraga ostala je bezuspješna.

Našao svog konja. Nedavno smo
javili, kako je Tomo Krukrik, seljak iz Donje
Jelenke došao po nekom poslu u Samobor,
i ovdje pronašao svog ukradenog konja, koji
se nalazio u zidara Lovre Krajačića iz Ore-
šja, a ovaj ga je dobio u zamjenu za svog
konja od nekog ciganina. Krajačić je tada
izjavio, da mu je taj ciganin naveo, da je iz
općine Odra. Sada su međutim oružnici
pronašli i pravog krivca. To je ciganin Milko
Kovačević iz Rakov Potoka, opć. Sv. Martin.
On je u Jelenkoj ukrado Krukriku nesamo
jednog konja, nego odmah dva. Međutim
dospio je jedan u ruke već spomenutoga
Krajačića, dok se drugi našao kod seljaka
Petra Matkovića u Bobovici. Potonjeg konja
već su prije pronašli oružnici, a najljepše je,
da je za nj javio oružničkoj postaji ciganin
Miko Nikolić iz Gradne. — Oružnici su
ovih dana pošli u potjeru za Mikom Kova-
čevićem, i kad su mu već bili na tragu, po-
bjegao je glavom bez obzira u šumu. Po-
traga se za ciganom nastavlja.

I opet „ciganski“ konj. Oružnička
ophoda pronašla je kod ciganina Stefana
Nikolića u Rakovici jednog konja, koji je
vrijedan oko 240 K. Nikolić dakako tvrdi,
da je do konja došao skoro poštenim nači-
nom, samo je nesreća, što nema za nj mar-
vinske putnice. Konj je zaplijenjen i predan
opć. poglavarstvu, a ciganin prijavljen kr.
kot. sudu.

Sumnjivci na sajmu. Oružnička po-
staja u Obrežu zaustavila je dva sumnjivca,
Tomu Ugarkovića iz Blata, notornog skit-
nicu i Stjepana Trdaka iz Stupnika, koji su
se bez oblasnog dopuštenja došijali na
sajam, koji se održao 12. o. m. j. u Galgovu.
Stavljeni su obojica u zatvor do svršetka
sajma, te prijavljeni kotarskoj oblasti. Isto
su tako zatečeni na sajmu cigani Juro Mau-
rović i Mika Kovačević, te obojica pritvo-
reni.

Doklitali se cigani. Djevojka Marija
Šolc iz Bistraca prijavila je, da su je čet-
vorica cigana napali bez ikakog razloga
obasuvši je raznim pogrđnim riječima. Oru-
žnici preduzevši izvide, zatekli su cigane i
cigalice: Orgu Breščaka, Juliju Bergerin,
Augusta i Mariju Weis, u kojima je Marija
Šolc prepoznala napadače.

Svaki član te ciganske družbe imade
drugdje državljansko pravo. Jedan pripada u
Hrvatsku, drugi u Kranjsku, a dvojica po-
sjeduju zavičajnost ču u Njemačkoj. Dakako
da to kod cigana nije ništa novo; samo su
se ovi baš iz razdoblja kraljeva sastali i
sklopili „prijateljski veza.“ Predvedeni su
kotarskoj oblasti, koja je odredila izgon sve
četvorice.

Redarstvena vijest. Stražar Titar
opomenuo je kod samoborskog kolodvora
kočijaša omnibus, Josipa Pinculca, da se
uzme svoje staro propisano mjesto, a da se
ne tura naprijed. Na ova opomena odgovor-
io je Pinculc: „Da vas dođe sto pandu-
rov, ja ne idem pred.“ Budući da se i na
ponovne opomene nije poborio već silo pro-
klinjati stražara, prijavljen je kot. oblasti
koja ga je predala na 48 sati zatvora.

Umrli u Samoboru od 13. do 20.
studnoga.

Ignac Kadulic, djelo stari 3 i pol
mjes., Samostanska ulica, od slabosti.

Janko Mlinarić, remenar, 68. godina,
Šmidhanova ulica br. 48., od grjelice na
oru.

Društvene vijesti.

Sjednica društva za poboljšanje
Samobora. Odboriva sjednica ovog dru-
štva sastavljena od 12 članova, održana je
u 4 sata. Sjednica će biti u nastavku u
trg. poglavarstvu. Umjetnički članovi, da
izvole u potpunom broju doći.

M. Klobučić, predsjednik.

Hrv. Sokol u Samoboru nalazi se
u svojem redovitom djelovanju, te obdržava
marljivo gimnastičke vježbe. Društvo je za-
ključilo, da će na dan Sv. Stjepana prirediti
javnu vježbu.

Proračunska sjednica.

Samobor, 19. studnoga.

Ova je sjednica bila zakazana za čet-
vrtak, ali je radi službene zapriječivosti
kot. izaslanika odgođena za danas 3 sata.
Otvara ju nač. Čop. Od strane oblasti na-
zočan je kot. predstavnik Ključec. Nazočni
su zast. Bedenko, Budi, Golešić, Herceg, dr.
Horvat, Hrčić, dr. Juratović, Jurčić, Medved,
Presečki, Razum, Reizer st., Reizer ml.,
i Simec.

Prije nego se prelazi na proračun, u-
porozuje načelnik, da je vlada kod rješidbe
glede uskrate nagrade katehizacije istakla,
da ovakvi zaključak iziskuje posebnu raspra-
vu. Pita, da li zastupstvo želi da bude pi-
tanje nagrade katehizacije posebnom ras-
pravom ili da se raspravi s proračunom.
Zaključuje se jednoglasno, da se posebice
raspravi. — Predlaže dalje, da se posebice
raspravi pitanje glede školske zgrade, jer
bi vlada bila voljna dati zajam do 2 posto.
Kot. predstavnik obrazlaže osnovu županije
glede podavanja zajmova za nove škol. gr.
dne. Povadja se duža debata, u kojoj učes-
tvuju zast. Hrčić, Razum, dr. Juratović,
Reizer. Prima se prijedlog Hrčićev, da se
najprije dade zgrada stručno pregledati je li
je sposobna za svoje svrhe, a onda se može
zastupstvo tek odlučiti u ovoj stvari. —
Prelazi se na proračun.

Odbor predlaže prihod sa 68.541 K
19 f., rashod sa 70.733 64 f.; po čemu se
ukazuje manjak sa 13.192 K 45 f. Blagaj-
nih čita stavke prihoda. — Zast. Budi želi,
da se prihod uzimlje što manji, jer će biti
iduća godina uopće zla. — Hrčić i Razum
vele, da su to sve uzeli uobzir.

Kod stavke prihoda od opć. kućica
mlije. zast. Hrčić, želi gradjevni odbor pre-
gleda te kućice, koje i onako ništa ne nose.
Razum predlaže, da se kućice poprave.
Odbor će ih gradjevni pregledati. Kod pot-
pore za šegrta školu predlaže dr. Horvat,
da se ova napusti ako se ne dobije potpora
od vlade. Kot. predstavnik odvrća, da se
škola ne može napustiti, jer ima zakonit
broj šegrta. Kod prihoda potrošarine ističe,
da se stavka snizi, jer će jamačno manje
unći. Stime se slažu svi zastupnici. Seizuje
se na lanjsku stavku.

Potom se prihod sa 65.000 k prihvaća.
Prelazi se na rashod. Kod plaće pišara, koji
mole povisicu, dolazi do burne debata, te
zast. Presečki, Simec, Golešić dokazuju, da
je blaga pišar savršena. Povisica se ne do-
pušta. Većinom glasova ostavlja se ipak
dosadašnji broj pišara.

Potom je vrijeme odmahlo, a list nam
ide u štampu, pokušamo ovdje izvještati te
čemu detaljni referat o njenom tečaju do-
nijeti u idućem broju.

Bjesnoća.

Pis. Fr. Gabrović br. kot. veterinar.

(Ovlašćen)

Nepobitno je, da bjesnoća nije sigurno
dohazana, niti se na taj način može dokazati,
da bi Njemčiči s uspjehom liječili. Svi
dosadašnji tako zvani dokazi, ne mogu slu-
žiti kao sigurni dokazi obzirom na narav
bjesnoće. Čista medicinska znanost ne može
uzeti ove dosadašnje slučajeve za dokaz. Sto-
god navode Njemčiči sami u priilog nije za
strahovanja njezadržano. S toga ustanovljuje
u listu je reči i smisla, da se ljudima
daje dozvoliti liječiti, a da se cijelo pitanje
znanstveno ne ispita. Liječenje bi se moralo
obavljati već radi toga, što ima ljudi, koji
su tako već sponzorirani - uzimajući liječenje
umrla.

Nažalost, ne može se, a niti valja,
poriči, da taj način liječenja nije dobar.
Mogućnost namre nije isključena, da bi taj
lijek mogao bjesnoću izliječiti. Nije moguć-
nost uspjeha liječenja dokazana, ali nije niti

isključena. Moguće je dakle, da bi taj na-
čin liječenja mogao biti uspješan. Medicina
kao jedna od prirodnih znanosti, koja se
temelji kao takova u velikom dijelu na em-
piriji i eksperimentima t. j. na iskustvu i
pokusima, ne može, da i priori nijeće mo-
gućnost lijekovitog djelovanja Njemčičevog
sredstva na bjesnoću.

Pravedno riječiti, da li Njemčič može
ili ne može bjesnoću izliječiti, moguće je
samo s pomoću pokusa. Budući da Njem-
čiči također liječe životinje - konje i go-
veda — trebalo bi ih pozvati, da liječe ži-
votinje, koje bi se umjetno s bjesnom oku-
žilo. Takav je pokus proizvediv uz razmjer-
no veoma malen trošak. Potrebno bi bilo
nabaviti jedno 12 jeftinih većih i manjih
domaćih životinja, koje bi se morale umjet-
no ispitanim kuživom, jednako prema veli-
čini, dobi i spolu okužiti. Polovicu od njih
slobodno bi Njemčič po svojoj volji nes-
metano liječio, dok bi druga polovica živo-
tinja ostala neliječena radi kontrole. Ostanu
li ove životinje, koje bi Njemčič liječio, na
životu, a one druge, koje nijesu bile liječe-
ne, uginu, bilo bi dokazano; da je taj način
liječenja uspješan.

Obzirom na važnost predmeta, morala
bi vlada provedbu ovoga pokusa omogućiti,
a Njemčiču staviti to kao uvjet, hoće li smjeti
dalje liječiti, ili će mu se daljnje liječenje
zabraniti. Već je potreba a i vrijeme, da se
u tom pitanju nadje istina. Pozove li vlada
Njemčiče, da pristanu na taj pokus, siguran
sam, da će se oni i odavrtati.

Ja sam s dvojicom od njih o tom
predmetu govorio, pa sam vidio, da i oni
shvaćaju sasvim stvarno taj prijedlog. Po-
tanje o načinu, kako bi se taj pokus proveo,
nije svrha ovog članka, jer je to strogo
strukovno pitanje.

Sobzirom na mnogo slučajeva bjesnoće
u našoj domovini, morala bi se u prvom
redu povisiti psetarina. Dobro je učinio
nedavno jedan od gg. zagrebačkih gradskih
zastupnika, da je predložio povisjenje poreza
na pse do 10 K. Poznato je, da danas drže
najviše pasa oni ljudi, koji ih najmanje tre-
baju. Oni opet koji trebaju pse, rado će za
njih i više plaćati. Imade još inteligentnijih
ljudi, koji misle, da njihovi psi, ako su
„akupocjeni“ t. j. vrijedni kojih 100—200 K,
stoje izvan zakona. Ovakvi „sportsmani“
nijesu kadri prosuditi vrijednost čovječjeg
života Doista žalosno!

Dok se danas ljudsko društvo ne žaca
i najstrožih kazni, da zaštiti i život i mate-
rijalno dobro čovjeka, dotle moramo gledati,
kako nam psi razdiru našu djecu, kako ni-
jesmo ni u gradu ni vani sigurni, da naleti
odnekuda bijesan pas, pa nam prouzroči
smrtan strah ili samu smrt uz najžasnije
boli.

Kada kažnimo krivce — zločince, često
radi onog životinjskog u njima, zar da smo
jedino proti psima, — proti jednoj opasnoj
životinji nemoćni?

Vrijeme je, da mnogi ljudi u prvom
redu uzljube svog bližnjega — čovjeka, a tek
onda — onda psa!

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Čast mi je priopćiti slavnom općinstvu, da
mi je upravo pripao

najfiniji ruski čaj

upravo iz Moskve, te poznato Šmidovo

kao i pralimboni

Sardelje, sardine i forele i vanredno teče
i fini masni ementanski i trapinski sir, fran-
cusko najfinije ulje bez mirisa.

Osim toga preporučujem veliki izbor ama-
tkanog kuhinjskog posuđa, sve u
najviše cijene.

S odličnim poštovanjem

Makso Škarek

trgovina općarstva trg. Fr. Leop. Salvator

Pomodne tkanine i svakovrstno rublje.

Svila
Sukno

Barhendi
Stolnjaci

Posteljina
Pokrivači

Sagovi
Zavjese

Linoleum
Kravate

Čarape
Zimsko rublje

S. Bergera nasljednici

Strogo stalne cijene.

Uzorci i cjenici franko.

ZAGREB

Jelačićev trg br. 2.

Strogo stalne cijene.

Uzorci i cjenici franko.

Izvez hrvatskih domaćih proizvoda. — Vlastita tvornica rublja.

KOLEDARI za g. 1911.

Novi i stari Šoštari-koledar.

Sareni svjetski koledar.

Hrvatski vojnički koledar i dr.

dobivaju se u Samoboru u

Samoborskoj tiskari i papirnici S. Šek-a
(Glavni trg.)

Rendez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratite k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegančna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratiljar.

Prvi Samoborski

umjetni mlin na čigre s valcima

i tvornica ječmenove kaše.

Izrađuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene, te se preporučuje cijenjenom općinstvu Samobora i okolice.

Andro Nagode, Samobor.

Razglednice samoborake te razne druge, kao umjetničke, razni vidici: ruže, ljubovne, čistitke, djeca itd. — dobiju se najjeftinije u papirnici S. Šek-a, Trg Leop. Salvatora.

Chinoferrin okrepjujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedska kopl. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boca po 1 K i K 1-00.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1-20.

Praška za zube ove vrsti. Najfinije kečice za zube. Parfuma i sapuna ovako najfinije vrste.

Razne medicinske specijalitete i kirurške sprave. Mikroskopi vode uvijek svježih parjant dobivaju se u

Ljekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

Opće poznata
Ostojka
MARIJINA
MAST

radi se uspješno protiv pjege, mrdnje na obrazima, lica, na cijeloj koži itd.

Cijena je: 1-
1 vlahi bočice K 1-
1 mah bočice K 1-70

Što se posrećem i to uspješno 2 vlahi ili 3 mah boč.

Ljekarna Najbolje vrste.
Ivana Govečarićina,
Opatk L. Slavuja.
U Samoboru se dobiva u Ljekarni M. Kleščića.

Kupite
za
Kaselj

promuklost, sluzavost,
katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele
na tri okusice

5000 svjedoci od ljekalnih i prvotnih potvrda sigurni uspjeh.

Ovo 20 i 40 ml, ovihaj 60 ml

Dobro se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ljekarni u Samoboru.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

E. Presečki, Samobor

javija ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementa u mom skladištu:

100 kg. po K. 4-
50 kg. po K. 2-

Vreće zaračunavam po 50 NI, za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunam iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bližim

veličovanjem

E. Presečki.



Preporučujem p. n. općinstvu svoje
skladiste svakovrstnih



optičkih predmeta

kao n. pr. očala, očvara, povećala, stakla za očala i cvrtara svih brojeva. — Na skladistu držim šupne i zlatne ure s optičkim, više vrsti stakala, te prodajem iste uz jednogodišnje jamstvo.

Popravci obavljaju se točno i brzo uz najpovoljnije cijene.

IVAN SUBINIĆ, ugar, Samobor.